

南北加薩都打 以哈戰火擴大



以色列和巴勒斯坦武裝團體哈瑪斯看似均無意重啟破局的休戰協議情況下，美國升高呼籲以色列在加薩打擊哈瑪斯時，避免對巴勒斯坦平民造成進一步傷害。

據報導，位在哈瑪斯統治的加薩北部，賈巴利亞難民營是以軍進行空襲地點之一。加薩走廊南方城市汗尤尼斯 (Khan Younis) 和拉法 (Rafah) 居民表示，當地也遭到以軍猛烈的空襲和地面砲擊，醫院難以應付大量湧入的傷患。

巴勒斯坦激進組織哈瑪斯表示，其士兵在距離南部城市汗尤尼斯約2公里處與以色列軍隊爆發衝突。許多巴勒斯坦人在以哈剛爆發衝突時逃到當地避難，居民表示可以聽到坦克車砲擊的聲音，擔心以色列正在發動新的地面攻擊行動。

以色列軍方表示，以色列地面部隊已經挺進整個加薩走廊，並在周日展開猛烈攻擊。外媒報導，以軍轟炸加薩走廊造成數十名巴勒斯坦人傷亡，而在南方可供平民避難的地方正不斷縮小。

以色列軍方在稍早前命令汗尤尼斯及附近部分地區的居民撤離，但沒有宣布將在南方展開任何新的地面攻擊行動。

以色列軍方發言人哈加里 (Daniel Hagari) 海軍少將在特拉維夫表示，以色列國防軍 (IDF) 將繼續在整個加薩走廊擴大對哈瑪斯基地的地面行動，部隊將正面迎戰恐怖分子並殲滅他們。

外媒解讀為這是以色列已經展開南部地面攻擊行動最明顯跡象。有些在紅海南方水域的船隻遭到攻擊，使以哈衝突擴大的擔憂加劇。

美國國防部表示，三艘商船在紅海國際水域遭到親伊朗什葉派胡塞 (Houthi) 武裝組織襲擊，一艘在該地區執行任務的美國驅逐艦在回應求救信號後擊落了三架無人機。五角大樓在稍早前曾表示已獲報美國軍艦卡尼號驅逐艦 (USS Carney) 遭到襲擊，但沒有詳細說明。

稍早前，胡塞發言人表示，其海軍在周日用一架武裝無人機和一枚導彈襲擊在紅海的兩艘以色列船隻，以示對巴勒斯坦人的支持，但以色列軍方發言人表示，這兩艘船與以色列沒有

關係。

在另一條戰線，以色列軍隊和真主黨 (Hezbollah) 武裝分子也在以色列與黎巴嫩邊境交火。

在上周五重啟戰火之前，以色列軍隊與哈瑪斯武裝分子暫時停火了7天，期間雙方以哈瑪斯關押的105名人質交換在以色列的240名巴勒斯坦囚犯，並讓更多人道援助進入加薩走廊。

上周五以色列軍方譴責哈瑪斯違反臨時休戰協議、向以色列領土開火，並宣布以軍已經恢復針對哈瑪斯的軍事行動。

美要以色列勿傷平民

以色列和巴勒斯坦武裝團體哈瑪斯看似均無意重啟破局的休戰協議情況下，美國升高呼籲以色列在加薩打擊哈瑪斯時，避免對巴勒斯坦平民造成進一步傷害。

路透社報導，以哈延長臨時停火協議破局後，以色列部隊開始襲擊加薩。對此，美國副總統賀錦麗表示，加薩已有太多無辜巴勒斯坦人喪命，美國國防部長奧斯汀則認為以色列有保護平民的「道德責任」。

賀錦麗和奧斯汀的言論，是華府升高施壓，要求以色列在加薩走廊的軍事行動焦點愈來愈南移的同時，行事要更加謹慎。

以哈戰火再起，加薩走廊居民擔心目前的空襲和砲擊將是以色列地面行動進一步南移的前奏，若真是如此，他們恐被推進至一個愈來愈

小的角落，甚至可能前進埃及。

加薩衛生當局表示，為期一週的休戰1日結束以來，已至少有193名巴勒斯坦人喪生，自以哈戰爭爆發以來更已有超過1萬5000名巴人丟了性命。哈瑪斯 (Hamas) 10月7日對以色列南部發動攻擊，造成1200人死亡，並有200多人被扣為人質，以色列因此矢言要消滅哈瑪斯。

賀錦麗在杜拜發表演說時表示，以色列有權自衛，但必須遵守國際法和人道規範，且已有「太多無辜的巴勒斯坦人慘遭殺害」。賀錦麗告訴記者說：「老實說，平民苦難的程度以及加薩傳出來的照片和影片，都令人十分吃驚。」

奧斯汀則在以色列有必要保護加薩平民這方面，發表了迄今用詞最強硬的評論，說這是以色列「道義責任和戰略義務」。奧斯汀承諾美國會支持以色列這個「世上最親密的盟友」，並表示他已敦促以色列官員大幅拓展加薩取得人道援助的管道。

以色列總理尼坦雅胡在特拉維夫 (Tel Aviv) 舉行的記者會上表示，該國將持續和美國以及國際組織協調，為加薩平民劃定「安全區」。尼坦雅胡說：「這很重要，因為我們不想傷害人民，只是有強烈的慾望要毀了哈瑪斯。」

美國愈來愈強烈要求以色列，在加薩南部發動任何攻擊時必須縮小交戰區，並保障給非戰鬥人員的安全區。

光轟炸還不夠！以色列擬引海水淹沒哈瑪斯地道

以色列與哈瑪斯 (Hamas) 停火談判破裂，雙方1日重啟戰火，以色列國防軍並宣布，將擴大地面行動至「加薩全境」。

根據《華爾街日報》引述知情的美國官員表示，以色列計畫進一步引入海水淹沒加薩地道，不過外界擔憂，此舉除了讓人質處境陷入危險，恐怕還將汙染加薩的水資源，加劇人道危機。

《華爾街日報》4日報導，熟知以色列計畫的美國官員表示，以軍大約在11月中左右，在加薩北部的夏提 (al-Shati) 難民營以北1.6公里處，設置了至少5座大型幫浦，預計從地中海引

進海水，在數週內淹沒加薩地道，迫使哈瑪斯武裝份子現身。「加薩地道」總長約500公里，是這次以色列軍事行動的攻擊重點。

這項行動引起部分美國官員擔憂，一來可能危及人質安全，以色列並未交代是否會在人質全數撤離後才注水；二來海水進入地下，可能使土壤鹽化，造成嚴重環境汙染。

對此，以色列國防軍拒絕發表評論，也並未指出是否決定執行灌水，但表示「以軍正透過各種軍事和技術，設法解除哈瑪斯發動恐攻的能力。」

根據荷蘭和平組織 (PAX) 環境與衝突資

深研究員茨維伯格 (Wim Zwijnenburg) 表示，早在這波戰火爆發前，加薩地區受到海平面上升影響，地下含水層變得愈來愈鹹，必須經過淨化才能飲用。此外，注入海水還可能讓地道中的有害物質滲入土壤。

自以色列和哈瑪斯開戰以來，加薩民眾平均每人一天只獲得不到3公升水，遠低於聯合國一天最低15公升的標準。



以色列國防軍計畫引入海水淹沒加薩地道。

協泰商場

Hiep Thai



東方海產品質高 貨品齊全樣樣好
價錢公道您喜愛 美膳佳餚不可少

七天營業 Open 7 days a week 9:00am~9:00pm

3347 W. Walnut St., #101
Garland, TX 75042
Tel: 972-272-1993
Fax: 972-487-9092

2430 E. Pioneer Pkwy.
Arlington, TX 76010
Tel: 817-459-1311
Fax: 817-459-1317

